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Ata nº. 074/23 

 

 

 

  Ata da 74ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 Aos seis do mês de dezembro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a septuagésima 

quarta Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão 

anterior. Ata da 73ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no quatro de dezembro de dois mil e vinte e três, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 73ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Ofício nº 0704/GP/2023 – Requer Urgência Especial para Aprovação do 

Projeto de Lei do Executivo nº 0151 de 29 de Setembro de 2023. O Segundo Secretário fez a leitura. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0054 de 14 de 

Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui no Município de Porto Real o Programa 

de Incentivo à Doação de Leite Materno. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente encaminhou o referido projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do 

artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 

senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 0004 de 28 de Novembro de 2023 – Mesa Diretora da 

Câmara – Altera o Regimento Interno da Câmara dos Vereadores para Regulamentar os Horários 

das Sessões, bem como Estabelecer Regramento as Sessões Presenciais e Híbridas no Âmbito da 

Câmara Municipal de Porto Real, Onde Modifica a Redação do Artigo 124, Caput, Parágrafo 1º e 

Acrescenta os Parágrafos 2º, 3º, 4º, 5º e 6º, na Resolução nº 043/1998 de 23 de Dezembro de 1998, 

que Institui o Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real – RJ. O Segundo Secretário fez 

a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido projeto à Coordenadoria de Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde 

ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 0010 de 24 de Novembro – Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida – Informações Sobre a Aplicação da Lei Paulo Gustavo. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido 

Requerimento. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que pediu vistas do requerimento 

para melhor análise. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador 

Henry foi aprovado por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 
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Fase, Ordem do Dia. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que solicitou a 

dispensa da leitura do Ofício nº 0704/GP/2023 – Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto 

de Lei do Executivo nº 0151 de 29 de Setembro de 2023. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura uma vez que já foi lido. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou em Discussão o referido ofício. Não havendo inscritos colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Ofício nº 0704/GP/2023 – Requer Urgência Especial 

para Aprovação do Projeto de Lei do Executivo nº 0151 de 29 de Setembro de 2023 foi aprovado por 

unanimidade. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0154 de 24 de Novembro de 2023 – Poder Executivo Municipal 

– Dispõe Sobre a Alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias nº 0875 de 12 de Julho de 2023 – LOA 

2024 - e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que 

solicitou a dispensa da leitura dos projetos 154 e 155 uma vez que já foram lidos na Casa, e que fosse 

feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do 

vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Segunda Discussão o Projeto de Lei nº0154 de 24 de Novembro de 2023 – Poder Executivo Municipal 

– Dispõe Sobre a Alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias nº 0875 de 12 de Julho de 2023 – LOA 

2024 - e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº0155 de 24 de Novembro de 2023 – Poder 

Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Alteração da Lei nº 0698 de 30 de Junho de 2021 – Plano 

Plurianual 2022/2025 e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0154 de 24 de Novembro 

de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

nº 0875 de 12 de Julho de 2023 – LOA 2024 - e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº0155 de 

24 de Novembro de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Alteração da Lei nº 0698 de 

30 de Junho de 2021 – Plano Plurianual 2022/2025 e dá outras Providências foram aprovados por 

unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0046 de 03 de Outubro de 2023 – Vereador 

Diego Graciani de Almeida – Altera o Artigo 73 da Lei Municipal nº 623/2018 e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da 

leitura dos projetos 46, 49 e 50 uma vez que já foram lidos na Casa, que fosse feita somente a leitura de 

seus pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido 

pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. O pedido do vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário leu 

os pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº0046 

de 03 de Outubro de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Altera o Artigo 73 da Lei 

Municipal nº 623/2018 e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº0049 de 17 de Maio de 2022 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Fica Autorizado o Poder Executivo a Disponibilizar o Pagamento 

dos Tributos Municipais na Forma de PIX e o Projeto de Lei nº0050 de 19 de Setembro de 2022 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Inclui no Calendário de Datas Comemorativas do Município de 

Porto Real o Dia Municipal do Profissional da Contabilidade, o Dia do Contador e o Dia da Mulher 

Profissional da Contabilidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou 

de seus projetos, falou da facilidade do PIX para pagamento; em relação às datas comemorativas falou 

que era justo valorizar esses profissionais. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, 
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aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0046 de 03 de Outubro de 

2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Altera o Artigo 73 da Lei Municipal nº 623/2018 e dá 

outras Providências, o Projeto de Lei nº0049 de 17 de Maio de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Fica Autorizado o Poder Executivo a Disponibilizar o Pagamento dos Tributos Municipais 

na Forma de PIX e o Projeto de Lei nº0050 de 19 de Setembro de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Inclui no Calendário de Datas Comemorativas do Município de Porto Real o Dia Municipal 

do Profissional da Contabilidade, o Dia do Contador e o Dia da Mulher Profissional da Contabilidade 

foram aprovados por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Henry que solicitou análise do projeto de resolução lido, pois existia erro dentro dele, falou 

que o artigo 124 fala que o horário ora proposto desse projeto passará a vigorar á partir do quarto período 

legislativo da sétima legislatura, a iniciar-se no dia dezesseis de fevereiro, falou que as sessões 

retornavam no dia dezenove de fevereiro e que o projeto ficava trinta dias na Casa, então o horário 

proposto não era válido porque não vai ter sido votado; pediu análise ou retirada do mesmo e que voltasse 

com ele ano que vem com a redação corrigida. O Presidente falou que ia pedir para o corpo técnico da 

Casa analisasse melhor. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 

Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário de Souza 

da Silva que indicou a realização de inspeção para verificar se a obstrução de manilhas e galerias do 

sistema de escoamento de água do bairro Jardim das Acácias, Freitas Soares, São José e Fátima. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O autor falou dos dias de chuvas e que os bairros 

mencionados sofriam por não comportar o número de água, pediu que o executivo para verificar se há 

obstrução dessas vias; falou dos episódios de chuva e que praticamente deixou o bairro Freitas Soares 

alagado. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas e parabenizou o autor, sugeriu que 

fosse feito esse estudo em todos os bairros da cidade; falou que a limpeza tinha que ser feita, parte de 

rede de esgoto, mas que precisa da educação da população; falou que a prefeitura tinha que espalhar 

lixeiras e que a população tem que jogar lixo no lixo, falou que cada um tem que fazer seu papel; falou 

da questão da Nova Dutra e falou que o escoamento da mesma vinha para a cidade, sugeriu notificar a 

Nova Dutra. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e falou 

que se o Poder Público tivesse se atentado isso não teria acontecido e que os danos seriam bem menores, 

se recordou quando estiveram com o vice-governador solicitando uma operação “limpa rio” e que 

tiveram uma resistência para receber do município, pois foi de vereadores da oposição e que não 

receberam esse serviço, o que mostrava um desgoverno; deixou claro que o interesse do governo era 

asfalto sob asfalto, obra de trinta milhões no acesso leste em Floriano, bairro de Fátima, 30.8 milhões de 

investimentos em uma obra faraônica na qual estava o bairro todo alagado; falou que havia coisas 

absurdas acontecendo no município e desejou que as pessoas não se esquecessem disso ano que vem nas 

eleições; falou de obras absurdas dentro da cidade e não que não fossem necessárias, mas falou que não 

mereciam ter 22 milhões de emendas no hospital e não ter atendimento de qualidade, mais de 100 

milhões de investimento em infraestrutura e não ter escoamento devido de água; falou que enquanto não 

aprenderem a respeitar todas as formas de vida e desenvolver um modelo de política pública sustentável 

não vão conseguir avançar; falou da Nova Dutra e que isso cabia ao gestor municipal pressionar para 

que isso não acontecesse, falou que a população precisava se conscientizar sim, mas que o gestor era 

eleito para cuidar de toda problemática municipal, falou que o prefeito servia para cuidar disso ele e o 

vasto grupo de secretariado existente dentre vários outros funcionários, falou que estava tudo errado e 

deixou seu repúdio ao prefeito que era horroroso. O Presidente parabenizou o autor falou do córrego que 

passava na linha férrea e da problemática que teve; falou de máquinas que vieram para limpeza dos 

bairros através do Tiago Pampolha, vice-governador, e que ele sempre lhes atendia, o agradeceu por 
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isso. O autor convidou todos os vereadores para serem co-autores; pediu o trabalho para todos os bairros 

da cidade. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Ronário com co-

autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou a possibilidade de regulamentar a venda de até um 

terço de férias por servidores efetivos e comissionados do município. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O autor falou que esse pedido era recorrente dos servidores mesmo antes 

dele ser um representante da população, falou que seria um benefício de grande valia para todos os 

servidores. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou o autor e citou 

o setor das agentes comunitárias de saúde e, á partir do momento que uma saía de férias, ficava uma área 

descoberta e as outras da unidade tinham que se forçar um pouco mais para ocupar aquele espaço. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A indicação do vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou a viabilidade de adquirir uniformes, crachás e 

liberar para os servidores públicos municipais, da prefeitura ou terceirizadas, por conta do calor, a 

bermuda. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O autor falou do caos do problema 

da falta de identificação do funcionário, falou que tudo já foi pedido, e falou do calor e pediu que os 

funcionários que trabalhavam na rua pudessem usar bermuda; convidou todos os vereadores para serem 

co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que falou já ter feito a indicação do 

crachá e falou que hoje ainda havia funcionário sem crachá que deveria ser cobrado, pois a indicação foi 

aprovada; parabenizou a indicação por completa. O Presidente parabenizou o autor. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Nunes 

Maia que indicou estudo para Manilhamento de todas as valas abertas do município. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O autor falou da última chuva que causou estragos na cidade, 

falou que viu a árvore cair perto do hospital e que foi questão de dez minutos, falou que a água estava 

passando por cima de valetas que tinham passarelas que levavam pessoas de um lugar para outro, 

imaginou crianças passando por lá. O Presidente parabenizou o autor e falou que havia um problema 

recorrente no Jardim Real e Ângela Babbadini. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Fábio Maia foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego Graciani de Almeida 

que indicou que fosse feita a limpeza nas Avenidas e todas as ruas de todos os bairros, limpeza e capina. 

O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O autor falou que morava no bairro Vila Real 

e conversou com o secretário a respeito do loteamento Roseira e do bairro Vila Real, falou que 

infelizmente o cronograma da roçada ficava somente nas principais ruas, fora os terrenos públicos do 

município que não eram feitas adequadamente a limpeza; falou que os moradores lhe cobravam por ter 

dois terrenos da prefeitura que não faziam a limpeza, mato alto, animais peçonhentos entrando nas casas. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que o governo 

tinha que cobrar essas pessoas e fazer igual Resende, fazer um sistema de notificação, uma placa de cor 

diferente para a notificação. O autor gostou da sugestão, mas falou que a prefeitura tinha vários 

loteamentos e que ela que tinha que dar o exemplo; convidou todos os vereadores para serem co-autores. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Diego foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 
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Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e pediu a sensibilidade do governo 

em atender as indicações dos vereadores, pois eles eram representantes da população, pediu sincronia 

do executivo com o legislativo. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernanda Emerenciano 

dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia e desejou feliz aniversário ao funcionário 

Edmar. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e falou que acabou de ser informado 

que a defesa civil e a guarda estavam sem viatura e que a defesa civil estava sem moto-serra, falou que 

acabava de perceber nos detalhes que o gestor público não tinha um pingo de respeito e cuidado para 

que as coisas voltassem a funcionar; falou que esse problema de viatura, enquanto esteve subsecretário 

junto com o vereador Elias, foi um grande problema, mas que eles faziam tudo o que podiam de maneira 

independente para que o setor funcionasse e que ainda com dificuldade funcionava muito melhor do que 

hoje e que o orçamento não diminuiu, aumentou; parabenizou o servidor Edmar pelos eu aniversário. O 

Presidente passou a palavra para o Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder 

do DC que desejou a todos um bom dia e parabenizou o Edmar pelo seu aniversário. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia 

e reiterou o pedido de sua indicação referente ás chuvas; parabenizou o Edmar pelo seu aniversário. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou 

o Edmar pelo seu aniversário e o agradeceu por tudo o que fazia na Casa pelos onze vereadores; 

parabenizou o vereador Fábio Maia por colaborar com a cidade emprestando sua moto-serra para auxiliar 

nos serviços do estrago na Rua Renato Monteiro; falou da eleição das escolas e que estava recebendo 

denúncias de pais do diretor que usou recurso que não deveria, falou que vai fiscalizar; falou de empresas 

terceirizadas que não efetuaram o cartão dos funcionários e que hoje já era dia de pagamento de salário; 

convocou todos os vereadores para a próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para 

a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão às onze horas e doze minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

 

  Ata da 74ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _______________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: __________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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